

杭州湖滨派出所: 警情下降八成 多亏这支“铁脚板”队伍

通讯员 陈谊 程建喜
本报记者 陈洋根

杭州上城公安分局湖滨派出所辖区不大,只有1.6平方公里左右,但一边是西湖,一边是闹市,人流量较大,曾一度是杭州接警量最多的派出所,每天接报警上百起。而如今,这一数字变成每天20起左右。为何下降如此明显?这与该所2016年成立的巡逻中队不无关系。近日,记者跟着巡逻中队民警巡逻,感受报警量下降八成背后的辛劳与付出。

“请大家注意安全,往出口慢慢移动……”晚上8点半左右,又一场音乐喷泉结束了,民警刚拉开栅栏,人流如洪水般向周边散去,唐晋凯一边手持扩音喇叭不断提醒着,一边挥舞着手臂疏导人流。“春节期间



间到现在,每天仅音乐喷泉外围就有我们五六十名同事在巡逻和维护秩序。”人流渐渐散去,唐晋凯抽空回答了记者的问题。

31岁的唐晋凯是湖滨派出所巡逻中队中队长。“中队由8名民警和120名辅警组成,民警中我的年纪最大,其他都是90后。”他说,他们将辖区分成六大区域,每天24小时不间断巡逻,通过警力下沉,把原来的接警出警,转换成主动出击防控。

疏导好人流,唐晋凯和同事又忙着移走安全护栏。西湖音乐喷泉名声在外,节假日每晚前来观赏的游客、市民常常过万。而每天音乐喷泉开始前,唐晋凯和同事都要花上1小时,搭好近800米长的安全护栏,等表演结束后,再将安全护栏移走,以免影响到商圈内的正常经营。

“走,现在开始夜晚巡逻检查。”唐晋凯与队员们整装再出发,一边走一边仔细观察着周围的情况,一发现可疑人员,立即进行身份检查。可别小看这貌似简单的盘查——数据显示,从2016年9月1日至目前,湖滨派出所路面盘查人员49713人次,查



获各类违法犯罪嫌疑人员873人。“这样的盘查对犯罪嫌疑人有震慑作用。”唐晋凯说,不久前的一个晚上,一男子被巡逻中队民警李瑞雪拦下后,说自己是带家人来游夜西湖的,李瑞雪要求对方出示身份证件,对方说没带。李瑞雪通过查询,发现他其实是一名被网上通缉的犯罪嫌疑人。

“数字再醒目也是过去,我们的努力方向,是让接报警数继续下降!”说完,唐晋凯和同事们又一头扎进了夜色中,用他们的“铁脚板”,继续守护辖区……

一本电子账 业务轻松办 这项海关新政 今起扩大试点

通讯员 林颖华
本报首席记者 王索妮

本报讯 过完元宵节一开工,浙江生辉照明有限公司的关务经办人员沈顺伟就来到嘉兴海关,申请核销公司的9本电子手册,“现在海关新模式下的账册更实用,我们公司的产品再多,一本也够用了”。

原来,去年年底,生辉照明作为嘉兴地区首批以企业为单元加工贸易监管模式的试点企业,申请设立了新监管模式电子账册。新模式最大的特点在于,企业无需再根据每份合同办理一份手册,只需一本账册即可办理所有加工贸易业务,能有效解决企业快速进出口时效瓶颈,更适应企业生产经营实际。拿生辉照明来说,随着公司规模的扩大,加上国际市场对LED照明灯需求变化快,企业涉及的加工贸易产品规格愈发多样,有的加工贸易手册项下备案成品就多达上百个。在原来以合同为单元的模式下,企业每签订一份合同需要设立一本手册。“而在新模式下,我们一家企业只需一本电子账册,由此每年可节省费用10万元左右,不仅降低了管理风险,增强经营灵活性,还为企业拓展外发加工业务提供了助力。”生辉照明财务总监兼关务负责人王益萍说。

自海关总署率先在杭州海关等9个直属海关试点该项改革以来,嘉兴海关作为省内较大的加工贸易发展基地,对新政进行了积极推广。据悉,新政将于3月5日在全国范围内扩大试点。“除了失信企业,我市只要是自己的名义开展加工贸易业务的生产型企业,有意愿即可纳入试点范围。”嘉兴海关加贸管理科科长江永辉表示,海关将继续做好宣传指导,推动更多嘉兴企业享受这项利好政策。

学雷锋 送健康

近日,在嘉兴市秀洲区新塍镇万隆广场,武警浙江总队嘉兴医院的党员志愿者们认真地为当地群众义诊。当天,该院联合秀洲区卫计局共同开展了“军地携手学雷锋 白衣天使在行动”大型主题义诊活动,30余名专家组成的服务队为当地群众送去了子弟兵和白衣天使的关爱。

通讯员 金鹏



消防队里来了“小根师傅” 他为官兵义务理发28年了

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 4日上午,55岁的孙小根提着黑色的工具包,准时出现在了嵊州消防大队嵊州中队。“嗨,小根师傅来啦!”官兵们热情地和他打招呼,两三人一组很快排好了队。“开始理发咯!”孙小根一边娴熟地帮官兵修剪头发,一边跟大伙唠起了家常。

“我到中队4年了,头发都是小根师傅理的。”嵊州消防中队副班长严永乐告诉记者,自己刚入伍时,小根师傅就已经定期到中队理发了,“现在中队里所有官兵的理发任务都被小根师傅承包了”。

“算了算,小根师傅为我们义务理发28年了。”说起这位好大哥,嵊州消防中队指导员任浪很感慨。他说,从去年8月起,为了让更多消防官兵能及时理发,小根师傅



将定期理发的周期从三周一次调整为两周一次,范围也扩展到嵊州市消防大队的嵊州中队、鹿山中队和武警嵊州中队三支队伍,“为了不耽误官兵们训练,也为了保证自己的理发店能正常运营,每到理发日,小根师傅早上四五点就得从家里出发赶到部队,真的很辛苦”。

“这只是举手之劳。”孙小根有些不好意思地说。自1990年一次偶然的理发经历与消防部队结下不解之缘后,他就把消防官兵当成了自己的家人,定期为官兵们义务理发,用自己的手艺为人民子弟兵做些力所能及的事。

聘任教练员 做好传帮带

为深入推进司法警察执法规范化建设,玉环法院法警大队积极探索,建立“聘任司法警察教练员”制度。首批聘任的教练员共有三人,他们将发挥好“传帮带”作用,对全院法警进行业务培训,提升实战水平。

通讯员 刘竹柯君

